
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ALTA FLORESTA 
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MÉDICO  
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I N S T R U Ç Õ E S 

 

LEIA COM ATENÇÃO 
 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 19, é constituído de 50 (cinquenta) questões objetivas, 

cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 05 – Língua Portuguesa 

06 a 10 – Informática Básica 

11 a 15 – Legislação 

16 a 50 – Conhecimentos Específicos 
 

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o 

substitua. 
 

3. Sobre a Marcação do Cartão de Respostas 

 

As respostas deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta não 

porosa, fabricada em material transparente, para o Cartão de Respostas, que será o único documento válido 

para correção. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato. 

 

3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa 

escolhida no CARTÃO DE RESPOSTAS, pinte completamente o círculo correspondente. 
 

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

Nº da 

Questão 
 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

 

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questão. 
 

3.3. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não 

houver marcação. 
 

3.4. Não rasure nem amasse o CARTÃO DE RESPOSTAS. 

 

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 

5. A duração da prova é 4 (quatro) horas e 30 minutos, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do 

CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno 

de Prova e seu Cartão de Respostas, poderá retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de 

prova antes desse tempo deverá assinar Termo de Ocorrência declarando sua desistência do concurso. 
 

7. Na página 19 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser 

utilizada para a transcrição das respostas das questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato para 

posterior conferência com o gabarito somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova. 
 

8. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente na última meia hora de prova. 
 

9. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente assinado (no espaço próprio) e preenchido. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 

Instrução: Leia o texto a seguir e responda às questões de 01 a 04. 
 

A galinha do vizinho 
 

Bota ovo amarelinho? Bota um, bota dois, bota cem, bota mil!!! A musiquinha da minha infância fala de um 

Brasil rural há muito soterrado por um país urbano, envergonhado de suas origens. 

Esta vergonha de tudo que vem da roça me entristece. Quem somos nós se não a soma de nossa raiz, caule, 

flores e frutos? Que futuro teremos como nação se dermos as costas às nossas origens caboclas, ao nosso 

passado indígena, negro, imigrante europeu? 

No entanto, é isso que fazemos, que fazem as mídias, estes tentáculos de um capitalismo mais que selvagem, 

pós tudo, este escravo/ do capital internacional, das megaempresas fundidas e refundidas, o verdadeiro 

centro do poder! 

Quem vive no campo está louco pra se mudar pra cidade, esquecer num segundo as cantigas, as lendas, os 

mitos, os laços de sangue e amizade, as festas religiosas e pagãs, a vizinhança, a avó desdentada e enrugada. 

Pra trás ficam as cantigas, os pores de sol, o duro trabalho no campo. As frutas maduras no pé, os galos 

correndo atrás das galinhas, o burro de carga, as flores silvestres. 

Pela frente, a periferia de uma grande cidade. Vizinhos craqueiros, encrenqueiros, escolas violentas, ruas 

violentas. Quatro horas sacudindo nas conduções. A medida diária de ilusão da TV e o sono intranquilo do 

progresso. Progresso? 
 (MUCCI, R. Disponível em: viveragora.com.br/crônicas-rápidas. Acesso em: 08/09/23.) 

 

QUESTÃO 01 

A respeito do texto, assinale a afirmativa correta. 

[A] A vida tranquila e sem grandes esforços do campo está contraposta à vida agitada da cidade grande. 

[B] Perpassa o texto saudade das coisas da roça das quais não se deve ter vergonha. 

[C] O país se orgulha de seu passado rural tendo em vista sua colonização, afirma o autor. 

[D] É uma crônica que revela descontentamento do autor sobre a postura da nação frente à migração dos 

campesinos para a cidade. 

 
QUESTÃO 02 

Sobre os questionamentos feitos ao longo da crônica, considere: 
 

I. A noção de progresso 

II. O futuro do país 

III. O papel da mídia 

IV. A ação do governo 
 

Foram feitos os questionamentos: 

[A] II e IV, apenas. 

[B] III e IV, apenas. 

[C] I, II, III e IV. 

[D] I, II e III, apenas. 

 
QUESTÃO 03 

Qual regra gramatical da escrita culta justifica o uso das vírgulas em esquecer num segundo as cantigas, as 

lendas, os mitos, os laços de sangue e amizade, as festas religiosas e pagãs, a vizinhança, a avó desdentada 

e enrugada.? 

[A] A vírgula é utilizada para inserir expressões intercaladas dentro de uma oração, bem como orações 

intercaladas dentro de outras orações. 

[B] A vírgula deve estar presente na separação de orações subordinadas adverbiais, especialmente quando 

elas iniciam a oração. 

[C] A vírgula serve para separar, dentro da mesma oração, elementos que têm a mesma função sintática.  

[D] A vírgula é usada para assinalar a omissão de palavras, sendo majoritariamente utilizada na omissão do 

verbo. 
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QUESTÃO 04 

Releia o trecho: A musiquinha da minha infância fala de um Brasil rural há muito soterrado por um país 

urbano, envergonhado de suas origens. Sobre recursos linguísticos nesse trecho, marque V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(     ) A palavra musiquinha sofreu flexão de grau (diminutivo) principalmente  para indicar que a música é 

pequena. 

(     ) As palavras minha e suas são pronomes possessivos, de primeira e terceira pessoa, respectivamente. 

(     ) As expressões Brasil rural e país urbano ligam-se ao mesmo referente, mas apresentam ideias 

opostas. 

(     ) A palavra envergonhado foi formada pelo processo de formação de palavras denominado derivação 

regressiva. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] F, F, V, V 

[B] V, V, F, V 

[C] F, V, V, F 

[D] V, F, F, F 

 

QUESTÃO 05 

A colocação pronominal refere-se à posição ocupada pelos pronomes pessoais oblíquos átonos em relação 

ao verbo. Assinale a alternativa em que a colocação pronominal está de acordo com as regras da escrita 

formal. 

[A] Sem dúvida, aquilo nos deixou imensamente abalados, por sermos amigos de longa data. 

[B] Naquela cidade, muito falou-se sobre os acontecimentos que cercaram a morte do professor. 

[C] Ele acreditava que nada faltar-lhe-ia tendo em vista que a aposentadoria era generosa. 

[D] Infelizmente, me deram a triste notícia sem qualquer piedade, de maneira brusca. 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA 

 
QUESTÃO 06 

Sobre configurações de privacidade e segurança do navegador Mozilla Firefox, marque V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) Disponibiliza três opções de proteção aprimorada contra rastreamento, sendo elas: Normal, 

Rigoroso e Personalizado. 

(       ) Permite habilitar opção de apagar cookies e dados de sites, todas as vezes que o navegador for 

fechado. 

(       ) Não contém proteção integrada contra phishing e malware que bloqueia downloads considerados 

perigosos. 

(       ) Nas configurações de permissões de localização, não é possível especificar quais sites podem 

acessar a localização do usuário. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, V, F 

[B] F, F, V, V 

[C] V, V, F, F 

[D] F, V, F, V 
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QUESTÃO 07 

A figura abaixo apresenta um texto sendo editado no Microsoft Word 2016, com um parágrafo selecionado. 
 

 
 

 

Sobre a figura, analise as afirmativas. 
 

I. O alinhamento utilizado no parágrafo selecionado é Justificado. 

II. A margem esquerda da página é de 1 cm e a margem direita é de 2 cm. 

III. O recuo de primeira linha do parágrafo selecionado está ajustado para 1 cm.  

IV. A margem superior da página está configurada para 2 cm. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] III e IV, apenas. 

[B] I e II, apenas. 

[C] II, III e IV, apenas. 

[D] I, II, III e IV. 
 
 

QUESTÃO 08 

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microsoft Excel 2016, com algumas células preenchidas. 
 

 
 

De acordo com a figura, assinale a alternativa cuja fórmula NÃO produz o valor exibido na célula B4.  

[A] =MÉDIA(A1;B2) 

[B] =(A1+B1+A2+B2)/4 

[C] =SOMA(A1:B2)/4 

[D] =SOMA(A1;B1;A2;B2)/4 
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QUESTÃO 09 

Sobre recursos do Microsoft Windows 10, analise as afirmativas. 
 

I. O Windows Defender Firewall ajuda a impedir que hackers ou softwares mal intencionados (malware) 

obtenham acesso ao computador pela internet ou por outra rede qualquer.  

II. O utilitário Limpeza de Disco é utilizado para remover, de uma determinada unidade de disco, os 

arquivos julgados desnecessários pelo sistema operacional, incluindo todos arquivos não abertos nos 

últimos cinco anos. 

III. Por motivos de segurança, o Windows 10 não possui o recurso de assistência remota, não sendo 

possível que outra pessoa tenha acesso e assuma o controle do computador de forma remota. 

IV. O recurso Otimizar Unidades permite que as unidades de disco ativas no computador sejam otimizadas 

seguindo um agendamento, que pode ser diariamente, semanalmente ou até mesmo mensalmente. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, III e IV, apenas. 

[B] I, II, III e IV. 

[C] II e III, apenas. 

[D] I e IV, apenas. 

 
QUESTÃO 10 

A tabela abaixo apresenta as características técnicas de dois notebooks, Notebook1 e Notebook2, anunciados 

na internet. 
 

Notebook1  
Notebook2  
 

Sobre os anúncios, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) O Notebook1 apresenta a metade da capacidade de memória secundária em relação à que apresenta 

o Notebook 2, mas ambos possuem tecnologia SSD. 

(       ) Notebook1 e Notebook2 são computadores de marcas diferentes, porém apresentam processadores 

da mesma marca e  modelos compatíveis. 

(       ) O Notebook2 apresenta o dobro de capacidade de memória principal que o Notebook1. 

(       ) Ambos os computadores vêm com o mesmo sistema operacional instalado, entretanto os monitores 

de vídeo possuem telas com dimensões diferentes. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, V 

[B] F, V, V, F 

[C] V, F, V, F 

[D] F, V, F, V 

 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 

Em consonância com o disposto na Lei Municipal nº. 382/1991, que institui o Regime Jurídico Único dos 

Servidores Públicos do Município de Alta Floresta/MT, assinale a afirmativa correta sobre a estabilidade do 

servidor público. 

[A] É prevista a recondução do servidor não aprovado no estágio probatório, mesmo que ele não tenha 

adquirido a estabilidade no cargo anteriormente ocupado.  

[B] A avaliação de desempenho do servidor público em estágio probatório é exigida para definição da 

lotação do servidor, mas não é condição para a aquisição da estabilidade. 

[C] Findo o estágio probatório, o servidor público adquirirá automaticamente a estabilidade em função do 

cumprimento do período de exercício exigido em lei.  

[D] O servidor estável perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em julgado ou de processo 

administrativo disciplinar, no qual lhe seja assegurada ampla defesa. 
 

 



5 de 19 – Prefeitura Municipal de Alta Floresta – Médico 

QUESTÃO 12 

Leia o texto. 
 

A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 175 (BRASIL, 1988), aponta que a prestação de serviços 

públicos é dever do Estado, devendo ser exercida de forma direta ou de acordo com o regime de concessão 

ou permissão, através de realização de licitação.  

Alguns setores da sociedade, muitas vezes, colocam em questionamento a importância dos servidores 

públicos no trabalho de atendimento à população; acreditando que a terceirização seria o melhor caminho 

para todos os setores de trabalho.  

No entanto, o setor público tem o importante papel de garantir que a população receba serviços de saúde, 

educação, assistência social, segurança e saneamento. E isso só se torna possível através de uma gestão 

responsável e ética (PEREIRA, 2018).  

Mello (2002) explica que o serviço público é qualquer atividade que traz utilidade para a sociedade. Ou seja, 

o serviço público realiza ações que atendem às necessidades da população, buscando oferecer condições de 

vida adequadas em sociedade. [...]  

O dinheiro público é investido para o desenvolvimento dos serviços públicos, e sendo bem direcionado, 

precisa garantir que a população tenha acesso a serviços de qualidade, que garantam suas necessidades 

básicas.  

O serviço público é uma atividade realizada pelo Estado com respaldo dos poderes Legislativo, Executivo e 

Judiciário, que se valem do serviço público para que suas decisões sejam executadas e o atendimento da 

população aconteça (ARAÚJO, 1997).  

Os poderes supracitados têm a competência de orientar e autorizar a utilização dos recursos públicos da 

maneira mais adequada. O serviço público de qualidade é essencial para a construção de uma sociedade que 

tenha condições básicas para se viver com dignidade e respeito. 

(ALONSO, Andréia; BONA, Lucilene de. A importância da ética no serviço público. Disponível em: 

unicentro.br. Acesso em: 15 nov. 2023). 
 

O texto destaca a importância de uma gestão responsável e ética para a prestação de serviços públicos de 

qualidade, que atendam às necessidades da população. Neste contexto, a Lei Municipal nº. 382/1991 impõe 

deveres aos servidores públicos do Município de Alta Floresta/MT. Sobre tais deveres, marque V para as 

afirmativas verdadeiras e F para as falsas.  
 

(       ) É dever do servidor exercer com zelo e dedicação as atribuições do cargo, mas não lhe é exigida 

lealdade à instituição a que servir. 

(       ) O servidor deve observar às normas legais, mas não precisa obedecer aos regulamentos que estão 

em patamar inferior às leis.   

(       ) O servidor deve cumprir as ordens superiores, exceto quando manifestamente ilegais. 

(       ) São deveres do servidor levar ao conhecimento da autoridade superior as irregularidades de que 

tiver ciência em razão do cargo e  representar contra ilegalidade ou abuso do poder. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, V 

[B] F, V, V, F 

[C] V, V, F, F 

[D] F, F, V, V 

 

 

QUESTÃO 13 

Em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Alta Floresta/MT, a prestação de serviços de 

atendimento à saúde da população é da competência 

[A] privativa do Município. 

[B] do Município, em comum com a União e o Estado de Mato Grosso. 

[C] concorrente do Estado e do Município. 

[D] concorrente da União e do Município. 
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QUESTÃO 14 
Considere a seguinte situação hipotética: 
 

O Município foi condenado em ação judicial movida por usuário do serviço público de saúde ao pagamento 

de indenização por danos morais, decorrente de equívoco no diagnóstico e consequente demora na 

administração da medicação adequada, o que ocasionou sequela neurológica importante ao paciente. 
 

De acordo com o disposto na Lei Orgânica do Município de Alta Floresta/MT acerca da responsabilidade do 

ente público por danos que seus agentes, nesta qualidade, causarem a terceiros, assinale a afirmativa correta 

a respeito da situação relatada. 
 

[A] Ao Município é assegurado o direito de regresso contra o agente responsável se ficar comprovada a 

imperícia médica, que é uma modalidade de conduta culposa. 

[B] Ao Município é assegurado o direito de regresso contra o responsável apenas se ficar comprovada a 

intenção do agente em prejudicar o paciente. 

[C] Não é previsto direito de regresso contra o agente responsável, porque o atendimento médico não é uma 

obrigação de resultado. 

[D] Não é previsto direito de regresso contra o agente responsável, porque o servidor público não responde, 

de forma pessoal, por atos praticados no exercício de suas funções.  

 

 

QUESTÃO 15 

O artigo 3º, caput, da Lei Municipal nº. 382/1991, que institui o Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos do Município de Alta Floresta/MT, prescreve:  
 

Cargo Público é aquele criado por Lei, com denominação própria em número certo, integrante 

da carreira com o conjunto de atribuições e responsabilidade prevista na estrutura 

administrativa. 
 

Considerando as disposições do referido diploma legal acerca dos cargos e carreiras, analise as afirmativas.  
 

I. O provimento de cargos públicos será em caráter efetivo, em comissão ou temporário. 

II. Os cargos de provimento efetivo da administração pública municipal direta, autárquica e fundacional 

serão organizados e providos em carreira.  

III. As carreiras serão organizadas em classes de cargos observadas a escolaridade e a qualificação 

profissional exigidas, bem como a natureza e a complexidade das atribuições a serem exercidas.  

IV. Classe é a divisão básica da carreira que agrupa os cargos da mesma denominação, segundo o nível de 

atribuições e responsabilidades, excluídas as funções de direção, chefia, assessoramento e assistência. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II e IV, apenas. 

[B] I, II e III, apenas. 

[C] II e III, apenas. 

[D] III e IV, apenas.  
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
Clínica Cirúrgica 
 

QUESTÃO 16 

É correto afirmar que a cicatrização de um ferimento de pele por 1ª intenção é aquela 

[A] mais sujeita à infecção. 

[B] em que há grande quantidade de fibroblastos em sua primeira fase cicatricial. 

[C] cujas bordas estão bem coaptadas. 

[D] que cicatriza mais lentamente. 
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QUESTÃO 17 

Homem, 27 anos, dá entrada em Unidade de Pronto Socorro com histórico de ferimentos por arma branca há 

cerca de 1 hora, em região torácica na linha axilar anterior esquerda no quarto espaço intercostal e em região 

de flanco esquerdo do abdome. Ao exame físico: lúcido, orientado, hálito etílico, hipocorado 1+/4+, PAS = 

90 x 60 mmHg, FC = 101 bpm, FR = 22 irpm, oximetria de pulso 91% com cateter de oxigênio, tórax: 

timpanismo à percussão em hemitorax esquerdo, enfisema subcutâneo adjacente ao ferimento e murmúrio 

vesicular diminuído à esquerda, abdome: dor à palpação superficial e profunda com sinais de irritação 

peritoneal.  

Em relação à conduta médica adequada, assinale a afirmativa correta. 

[A] Toracotomia lateral esquerda e laparotomia exploradora. 

[B] Toracostomia com drenagem pleural fechada em hemitórax esquerdo e laparotomia exploradora.  

[C] Punção torácica de alívio e tomografia computadorizada de tórax e abdome. 

[D] Drenagem de tórax sem abordagem cirúrgica do abdome. 

 
QUESTÃO 18  

Paciente mulher de 30 anos submetida à laparotomia exploradora de urgência está na unidade de terapia 

intensiva (UTI) com quadro de choque séptico de origem abdominal por apendicite complicada com 

peritonite purulenta generalizada, insuficiência renal e insuficiência respiratória grave (síndrome da angústia 

respiratória do adulto (SARA)) em fase avançada. Suporte circulatório com aminas vasoativas, 

antibioticoterapia sistêmica, hidratação, suporte respiratório com ventilador mecânico e outras medidas 

empregadas. Gasometria arterial: pH = 7,20 (normal 7,35 a 7,45); PaCO2 = 55 mmHg (normal 35 a 45 

mmHg ); Bicarbonato = 19 mmol/L (normal 22 a 26 mmol/L ); Base Excess (BE) = -6,5 (normal -2 a +2).  
 

Em relação ao quadro apresentado, analise as afirmativas. 
 

I. O ph menor que 7,35 indica acidose.  

II. A complacência pulmonar é normal na SARA e a retenção de CO2 é decorrente da insuficiência renal.  

III. O distúrbio ácido-básico é misto, com componente tanto respiratório quanto metabólico.  

IV. O choque séptico cursa com aumento do metabolismo anaeróbico, mas sem acúmulo de ácido láctico no 

organismo. 

V. O bicarbonato é consumido na acidose metabólica, reagindo com o excesso de íons H+ presentes no 

organismo.  
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II, IV e V, apenas. 

[B] I, III e V, apenas. 

[C] II e III, apenas. 

[D] III e IV, apenas. 

 
QUESTÃO 19 

Anestésicos locais são substâncias que bloqueiam a condução nervosa do estímulo de dor de forma 

reversível, cujo uso é seguido de recuperação completa da função do nervo. A ação dos anestésicos locais – 

bloquear o processo de excitação-condução – ocorre na membrana celular.  

Em relação aos anestésicos locais, marque a afirmativa INCORRETA. 

[A] Tecidos inflamados e infectados, como abscessos cutâneos, mantêm seu pH inalterado, favorecendo um 

ótimo efeito farmacológico dos anestésicos locais infiltrados na lesão. 

[B] A ação primária dos anestésicos locais na produção de bloqueio de condução consiste em diminuir a 

permeabilidade dos canais iônicos aos íons sódio (Na+). A forma ionizada do anestésico local liga-se de 

modo específico aos canais de sódio, inativando-os e impedindo a propagação da despolarização celular 

neuronal. 

[C] Anestésicos locais em doses tóxicas podem provocar graves complicações no SNC, cuja manifestação 

clínica primária é a convulsão tônico-clônica generalizada. 

[D] A atividade na microvasculatura tecidual afeta a potência do anestésico e a duração da anestesia. Quanto 

maior a atividade vasodilatadora maior será a absorção sanguínea, com menor potência e duração do 

efeito de determinado anestésico local. 
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QUESTÃO 20 

Paciente homem, 57 anos, internado em unidade de terapia intensiva devido a acidente vascular encefálico 

isquêmico secundário a emergência hipertensiva, evoluiu com melhora do quadro com a rápida terapêutica 

instituída. Foi submetido à punção de veia subclávia direita para acesso venoso profundo sem 

intercorrências. Após algumas horas do procedimento, queixou-se de dor torácica, tipo pleurítica 

ventilatório-dependente, mantendo sinas vitais estáveis. Solicitada radiografia de tórax, que é mostrada a 

seguir.  

 
 

 
Fonte: Medway 

 

Tendo em vista o quadro clínico descrito, qual diagnóstico radiológico? 

[A] Pneumomediastino 

[B] Pneumonia lobar  

[C] Derrame pleural 

[D] Pneumotórax 
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QUESTÃO 21 

“No Brasil, as queimaduras representam um agravo significativo à saúde pública. Pesquisas apontam que, 

entre os casos de queimaduras notificados no país, a maior parte ocorre nas residências das vítimas e quase a 

metade das ocorrências envolve a participação de crianças. Entre as queimaduras mais comuns, tendo as 

crianças como vítimas, estão as decorrentes de escaldamentos (manipulação de líquidos quentes, como água 

fervente, pela curiosidade característica da idade) e as que ocorrem em casos de violência doméstica. Por sua 

vez, entre os adultos do sexo masculino, as queimaduras mais frequentes ocorrem em situações de trabalho”. 

(Fonte: Cartilha para tratamento de emergência das queimaduras / Ministério da Saúde / Brasil, 2012.)  
 

Em relação às queimaduras, analise as assertivas. 

I. A injúria tecidual provocada pela queimadura evolui para necrose em diferentes graus, promovendo 

ambiente orgânico propício para proliferação bacteriana.  

II. O principal objetivo do tratamento cirúrgico das queimaduras profundas é a remoção do tecido 

desvitalizado precocemente.  

III. Queimaduras extensas de 2º e 3º graus induzem importante resposta endócrino-metabólica ao trauma 

tecidual. Tal resposta leva a intenso catabolismo para geração de energia, com retenção de água para 

manter o volume circulatório e homeostase cardiovascular, o que explica a baixa incidência de 

insuficiência renal no grande queimado.  

IV. A escarotomia deve ser realizada precocemente em todas as áreas com suspeita de queimadura de 3º 

grau independente da presença ou não de síndrome compartimental.   
 

Estão corretas as assertivas  

[A] I, II e IV, apenas. 

[B] I, III e IV, apenas. 

[C] I e II, apenas. 

[D] II, III e IV, apenas. 

 
QUESTÃO 22 

Paciente homem, 61 anos, apresenta-se com quadro clínico de dor abdominal em cólica e distensão 

abdominal progressivas há 4 dias. Há 24 horas relata que não elimina fezes ou gases, iniciando também 

náuseas frequentes. Hipertenso com uso irregular do anti-hipertensivo prescrito há vários anos, além de 

história de cirurgia de apendicectomia há 10 anos. Nos quadros de abdome agudo obstrutivo, é correto 

afirmar: 

[A] A rotina radiológica para abdome agudo é propedêutica de alta sensibilidade e especificidade para 

diagnóstico de sofrimento isquêmico de alça intestinal na obstrução intestinal. 

[B] O cólon ascendente é o local mais comum de obstrução por tumores em todo o cólon. 

[C] As principais causas de obstrução intestinal mecânica de intestino delgado são aderências e hérnias de 

parede abdominal.  

[D] A intussuscepção intestinal é causa de obstrução intestinal mais frequente em adultos do que em 

crianças. 
 

Clínica Médica 
 

QUESTÃO 23 
Paciente de 35 anos, masculino, procura atendimento médico com queixa de fadiga e palidez há cerca de um 

mês. Ao exame físico, o paciente apresenta palidez cutânea e de conjuntiva, sem outras alterações 

relevantes. O hemograma revela anemia, com hemoglobina de 9,5 g/dL (normal > 13,0 g/dL) e VCM de 80 

fL (normal de 80 a 98 fL), além de reticulocitopenia. O exame de ferro sérico e ferritina estão normais. O 

paciente não apresenta história de doenças hematológicas prévias nem de uso de medicamentos que possam 

estar relacionados ao quadro. Qual doença é uma possível causa da anemia desse paciente? 

[A] Hipoplasia de medula óssea 

[B] Anemia hemolítica autoimune 

[C] Hemoglobinopatia SS 

[D] Carência de vitamina B12 e/ou ácido fólico 
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QUESTÃO 24 

O índice de massa corporal é utilizado na avaliação nutricional de adultos e a relação cintura/quadril como 

indicador de deposição de gordura abdominal. Ambos são úteis para verificar o risco que uma pessoa tem de 

desenvolver uma doença cardiovascular. Como deve ser classificada, em relação ao risco cardiovascular, 

uma mulher com 52 anos que apresenta relação cintura/quadril igual a 0,88? 

[A] Médio 

[B] Baixo 

[C] Sem risco 

[D] Alto 

 
QUESTÃO 25 
GDS, 55 anos, masculino, nega doenças prévias e não sabe informar o histórico familiar. Diz que nos 

últimos dias vem tendo cansaço, fraqueza, sede excessiva e sono interrompido pois acorda várias vezes para 

urinar. Refere ganho de 10 kg nos últimos dois anos. O teste de tolerância à glicose resultou em 200 mg/dL 

na primeira hora e sua hemoglobina glicada em 6,7%. Com os dados apresentados, o que se pode concluir 

sobre o que esse paciente tem? 

[A] Glicemia de jejum alterada 

[B] Diabetes melito 

[C] Pré-diabetes 

[D] Confirmada resistência à insulina 

 
QUESTÃO 26 
Que marcador cardíaco é útil para descartar infarto agudo do miocárdio em pacientes que chegam à Unidade 

de Pronto Atendimento poucas horas após o início da sintomatologia? 

[A] Creatinofosfoquinase-MB 

[B] Desidrogenase láctica 

[C] Troponina ultrassensível 

[D] Pró-peptídeo natriurético cerebral 

 
QUESTÃO 27 
Segundo o Ministério da Saúde do Brasil, considera-se Grupo Especial para o manejo clínico todo paciente 

suspeito de dengue que se enquadre como crianças menores de 15 anos, gestantes, adultos maiores de 60 

anos e pacientes com comorbidade. Para esse grupo, é mandatória a realização de 

[A] ultrassom abdominal para identificação de extravasamento peritonial. 

[B] confirmação laboratorial da infecção por testes moleculares. 

[C] rastreio de comorbidades ocultas, por propedêutica adequada. 

[D] hemograma completo com contagem de plaquetas.  

 
QUESTÃO 28 
Dona Júlia leva seu filho de 26 anos à Unidade Básica de Saúde (UBS). Ele é portador de leve sequela de 

paralisia cerebral. Ele faz uso de vários medicamentos para controlar convulsões e agressividade. Ela 

percebeu, há 3 dias, que ele tem uma “mancha esquisita em nádega direita, que simplesmente mudou a cor 

da pele para mais avermelhada”. Não há nada mais de errado com seu filho. Após o exame físico realizado 

pelo médico da UBS, ficou constatado que há perda de sensibilidade térmica e tátil na área da lesão, sem 

nenhuma outra alteração. O médico formulou a hipótese de hanseníase. Qual é a correta decisão clínica a ser 

tomada pelo médico? 

[A] Iniciar tratamento para hanseníase com poliquimioterapia paucibacilar. 

[B] Solicitar pesquisa de bacilo álcool-ácido-resistente em linfa de lobo de orelha e lesão. 

[C] Encaminhar para o serviço de referência mais próximo para atenção à hanseníase. 

[D] Solicitar biópsia de pele na área acometida, para melhor investigação.  
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QUESTÃO 29 
A senhora GTC recebeu diagnóstico recente de artrite reumatoide e seu reumatologista indicou tratamento 

com droga imunobiológica da classe de imunossupressores. Ele solicitou dela um teste tuberculínico (PPD), 

como precaução de reativação de provável infecção latente por Mycobacterium tuberculosis. Embora ela 

tenha plano de saúde, esse exame não foi feito, porque há meses está indisponível, por dificuldade de 

produção. Nesse caso, a conduta correta para evitar reativação de infecção latente por tuberculose deve ser 

[A] iniciar o tratamento com imunobiológico e aguardar o resultado do PPD, quando disponível. 

[B] realizar o ensaio de liberação de interferon gama (IGRA) como substituto do PPD. 

[C] solicitar radiografia e tomografia de tórax, para afastar risco de tuberculose pulmonar. 

[D] iniciar tratamento da tuberculose latente, enquanto aguarda a realização do PPD ou IGRA. 

 

Ginecologia e Obstetrícia 
 

QUESTÃO 30 

Primigesta, 25 anos, com 14 semanas de gestação, sem comorbidades referidas, retorna para consulta de pré-

natal, sem queixas clínicas ou obstétricas, com PA: 140 X 95 mmHg, Peso: 130 kg, IMC: 35, e os seguintes 

resultados de exames laboratoriais: HB: 9,2 HT: 27,6; Plaquetas: 170.000; GJ: 95; sorologias de 

toxoplasmose, rubéola e CMV imunes, Anti-HIV, Anti-HCV e HBsAg não reagentes. Urocultura positiva 

para E.Coli, com tipagem sanguínea AB positiva. 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente as condutas e orientações que devem ser realizadas. 

[A] A paciente tem pré-eclâmpsia, deve ser internada e iniciado sulfato de magnésio e anti-hipertensivos. 

Deve ser iniciada insulinoterapia e prescrição de antibioticoterapia para infecção de trato urinário.  

[B] A gestante apresenta obesidade grau III, deve ser encaminhada para nutricionista e iniciar atividade 

física. Devem ser prescritos sais de ferro em dose terapêutica para tratamento de anemia, realizar 

tratamento de infecção urinária e orientar que deve repetir curva glicêmica para confirmar se tem 

diabetes gestacional e realizar curva pressórica. 

[C] A gestante apresenta obesidade grau I, deve ser encaminhada para nutricionista e iniciar atividade física. 

Devem ser prescritos sais de ferro em dose profilática para tratamento de anemia, realizar tratamento de 

infecção urinária, informar que apresenta diagnóstico de diabetes gestacional e deve iniciar 

insulinoterapia e curva glicêmica. Iniciar metildopa 1 grama/dia, realizar curva pressórica residencial e 

trazer em uma semana para avaliar necessidade de ajuste. 

[D] A gestante apresenta obesidade grau II, deve ser encaminhada para nutricionista e iniciar atividade 

física. Devem ser prescritos sais de ferro em dose terapêutica para tratamento de anemia, realizar 

tratamento de infecção urinária e informar que apresenta diagnóstico de diabetes gestacional e deve 

iniciar dietototerapia e curva glicêmica. Solicitar realizar curva pressórica residencial e trazer em uma 

semana para avaliar necessidade de uso de anti-hipertensivos. 

 

QUESTÃO 31 

Os leiomiomas são tumores benignos e apresentam quadros clínicos distintos e não é sempre que há 

indicação de tratamento cirúrgico. Em pacientes com desejo de gravidez, em quais situações há indicação de 

miomectomia? 

[A] Miomas submucosos, com distorção de cavidade endometrial. 

[B] Miomas subserosos de qualquer tamanho, devido às complicações durante a gravidez. 

[C] Em mulheres inférteis, não há indicação cirúrgica de miomectomia porque as cicatrizes uterinas 

representam maior risco que benefício. 

[D] Miomas intramurais de dimensões < 2 cm, devido a alterações na contratilidade uterina. 

 

QUESTÃO 32 

Paciente, 58 anos, menopausa há 08 anos, sem uso de terapia hormonal. Nega comorbidades e uso crônico 

de medicações. Refere sangramento vaginal há cerca de 6 meses, em pequena quantidade. Realizou 

histeroscopia sem alterações estruturais em cavidade endometrial, e resultado da biópsia é de atrofia 

endometrial. Assinale a alternativa que apresenta a conduta correta. 

[A] Orientação para controle clínico e seguimento ginecológico de rotina. 

[B] Histerectomia total abdominal. 

[C] Iniciar terapia hormonal estrogênica. 

[D] Iniciar terapia hormonal estrogênica e progestagênica.  
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QUESTÃO 33 

C.S.R, 35 anos, G2P1NA0 IG: 32 semanas e 5 dias, admitida em emergência obstétrica por dor em baixo 

ventre e perda de secreção vaginal de aspecto gelatinoso. Nega sangramento vaginal. Ao exame físico: 

movimento fetal presente, dinâmica uterina 3 contrações em 10 minutos, tônus preservado, colo médio, 

posterior, 2 cm de dilatação, bolsa íntegra, batimento cardíaco fetal 144 bpm. Assinale o manejo adequado 

para essa paciente.  

[A] Orientar a paciente que são contrações preparatórias de trabalho de parto e liberar para casa com 

analgésicos e pedido de ultrassom. 

[B] Internação, rastreio de infecção, antibioticoprofilaxia para estreptococo, realizar corticoterapia para 

maturação pulmonar fetal e iniciar ocitocina para indução. 

[C] Internação, rastreio de infecção, antibioticoprofilaxia para estreptococo, realizar corticoterapia para 

maturação pulmonar fetal e interrupção por cesariana imediata. 

[D] Internação, rastreio de infecção, avaliação de vitalidade fetal, medicações para tocólise, corticoterapia 

para maturação pulmonar fetal e antibioticoprofilaxia para estreptococo. 

 
QUESTÃO 34 

As orientações de prevenção de infecções sexualmente transmissíveis (IST) e contracepção devem ser 

pautadas sempre em métodos que ofereçam a dupla proteção. Os profissionais de saúde devem incentivar e 

orientar o uso de métodos que previnam gestação não planejada e transmissão de ISTs. São métodos 

contraceptivos que podem ser utilizados como dupla proteção: 

[A] Implante subcutâneo e espermaticida. 

[B] DIU de cobre e preservativo. 

[C] Pílula de progestagênio e diafragma. 

[D] DIU com levonogestrel e anel vaginal. 

 
QUESTÃO 35 

A doença trofoblástica gestacional é uma das causas de hemorragias de início da gestação. São feitas as 

seguintes afirmativas: 
 

I. Mola hidatiforme completa apresenta cariótipo triploide. 

II. Coriocarcinoma pode ser subsequente à mola hidatiforme completa, gestação tópica, gestação ectópica 

ou abortamento.  

III. O tratamento do tumor de sítio placentário deve ser realizado por quimioterapia. 

IV. Na mola hidatiforme parcial pode estar presente feto e cordão umbilical.  
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I e II, apenas. 

[B] I, III e IV, apenas. 

[C] II e IV, apenas. 

[D] I, II, III e IV. 

 
QUESTÃO 36 

Secundigesta, com um parto normal anterior, 42 anos, portadora de hipertensão arterial crônica, em uso de 

metildopa 1,5 g/dia. Na 34ª semana de gestação, vem para a consulta de rotina e o exame clínico está 

descrito a seguir: PA de 140x100 mmHg, AU de 29 cm, edema de membros inferiores, BCF: 156 bpm e 

movimentação fetal presente. Exame ultrassom com Doppler, com resultado: Peso fetal de 1.650 gramas, 

peso fetal no percentil 3 na curva de Hadlock, quantidade de liquído amniótico normal e 

Dopplervelocimetria da artéria umbilical com IP acima do percentil 95 e o IP da artéria cerebral média 

acima do percentil 30 para a idade gestacional. Qual alternativa apresenta a conduta adequada? 

[A] Solicitar novos exames para investigação de pré-eclâmpsia e realizar ultrassom em uma semana e 

retornar em consulta pré-natal. 

[B] Internar a paciente e manter vitalidade fetal e rotina de exames para pré-eclâmpsia semanal.  

[C] Iniciar sulfato de magnésio e interrupção da gestação pelo sofrimento fetal. 

[D] Internar a paciente, solicitar exames para investigação de pré-eclâmpsia superajuntada e avaliação da 

vitalidade fetal diária.  
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Pediatria 
 

QUESTÃO 37 

A alimentação da criança no primeiro ano de vida deve obedecer à maturiadade fisiológica, como 

capacidade de mastigação, coordenação, sucção – deglutição, bem como à capacidade de secreçao de 

enzimas digestivas. Qual a idade preconizada para a introdução da alimentação da família a uma criança? 

[A] 12 meses de idade 

[B] 7 meses de idade 

[C] 6 meses de idade 

[D] 4 meses de idade 

 
QUESTÃO 38 

O médico que atendeu uma menina de 10 anos com quadro de baixa estatura solicitou vários exames.  

Exames laboratoriais na avaliação inicial da baixa estatura: 

1. Hemograma e VSH 

2. Proteína C-reativa 

3. Ferritina 

4. Glicemia de jejum 

5. Lipidograma 

6. Proteínas totais e frações 

7. Bicarbonato, cálcio, fósforo e fosfatase alcalina 

8. Sumário de urina 

9. TSH 

10. IGF-1 e IGFBP-3 

11. TGO/TGP 

12. Creatinina 

13. Cariótipo nas meninas 

14. Anticorpo antiendomísio e antitransglutaminase tecidual IgA 

15. Dosagem de IgA 

16. Radiografia de mão e punho esquerdo (idade óssea)* 

 

A mãe quer saber por que foi solicitado o exame de número 13 (Cariótipo). 

O médico responde que esse exame foi solicitado porque serve para diagnosticar síndromes genéticas 

(cromossômicas) que cursam com baixa estatura, como 

[A] Síndrome de Klinefelter. 

[B] Síndrome de Marfan. 

[C] Síndrome de Turner. 

[D] Síndrome do X frágil. 

 
QUESTÃO 39 

Durante o atendimento de uma criança de 6 meses de idade, o médico observa que ela não apresenta sorriso 

social e não responde a estímulos sonoros nem visuais. O médico pergunta à mãe se a criança fez os cinco 

testes de triagem neonatal e a mãe responde que sim e todos estavam normais. Considere os seguintes sinais 

de alerta: 
 

I. Interação precária com pessoas do convívio diário (pais, irmãos, cuidadora, professora etc.). 

II. Alteração persistente do humor: irritabilidade, apatia e retraimento. 

III. Hipotonia ou hipertonia significativa com prejuízo na aquisição de habilidades motoras. 

IV. Distúrbio do sono e alimentação, medos persistentes e generalizados. 

V. A mãe ter recebido a vacina tríplice bacteriana (DTPa) na gestação. 
 

São considerados sinais de alerta a serem pesquisados e avaliados para o atraso de desenvolvimento: 

[A] II, III e V, apenas. 

[B] I, II , III e IV, apenas. 

[C] I, IV e V, apenas 

[D] I, II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 40 

Uma criança de 2 anos de idade é atendida na Unidade Básica de Saúde com quadro de palidez  ++/4+. Sua 

mãe nega quaisquer patologias prévias, como cardiopatia congênita e icterícia neonatal. Nunca esteve 

internada. Nasceu de parto normal com 34 semanas de gestação, chorou logo ao nascer, com peso de 2,1 kg. 

Não recebeu suplementação de ferro e nem de vitamina D; teve aleitamento materno por 2 meses e, após, 

passou a receber leite de vaca 4X/dia. Quantos fatores contribuíram para a anemia dessa criança? 

[A] Dois  

[B] Três  

[C] Seis  

[D] Cinco 

 
QUESTÃO 41 
As Infecções do Trato Urinário (ITU) são muito frequentes na infância. A forma de manifestação da 

infecção varia de acordo com a faixa etária. Em recém-nascidos, apresenta-se geralmente como um quadro 

séptico, com manifestações inespecíficas, como insuficiente ganho de peso, anorexia, vômitos, dificuldade 

de sucção, irritabilidade, hipoatividade, convulsões, pele acinzentada e hipotermia. Nos lactentes, a febre é a 

principal manifestação, sendo muitas vezes o único sinal de ITU. Pode ocorrer hiporexia, vômitos, dor 

abdominal e ganho ponderoestatural insatisfatório. Daí a abordagem diferenciada em cada faixa etária, 

porém o tratamento segue a etiologia que, na maioria dos casos, é pela E.coli. O tratamento da ITU no 

período neonatal é abordado como sepse precoce e utilizam-se  

[A] Ampicilina ou penicilina + aminoglicosídeo. 

[B] Ampicilina + ceftriaxona.  

[C] Sulfametoxazol + trimetropim. 

[D] Ceftriaxona+ aminoglicosídeo. 

 
QUESTÃO 42 
Mãe leva seu filho de 2 meses à UPA por conta de cansaço e febre há 2 dias. Refere que o menino vinha 

bem, quando começou a apresentar tosse e coriza hialina, procurou atendimento médico na UBS, sendo 

diagnosticado com infecção de vias áreas superiores (IVAS) e prescritos sintomáticos. Evoluiu nos últimos 2 

dias com piora do quadro, com dispneia, febre persistente, recusa alimentar, vômitos e distensão abdominal.  

Ao ser atendido, apresentava: 

Exame físico: Peso: 4,42 kg, Comprimento: 53 cm (ambos no escore z-0). Paciente em regular estado geral e 

bom estado nutricional, gemente, choroso, taquipneico, anictérico, descorado ++/4+. Sinais vitais: FR = 65 

irpm; FC = 148 bpm; T = 39,5ºC; Saturação de O2 = 90%. Orofaringe e ouvidos: sem alterações. Tórax: sem 

abaulamentos com retrações subcostal e de fúrcula. Ausculta Pulmonar: MV bastante diminuído em HTE, 

sem ruídos adventícios. Percussão: som maciço no 1/3 inferior do HTE. Aparelho Cardiovascular: BRNF em 

2T e sem sopros. Abdome: Distendido, flácido, doloroso à palpação no Hipocôndrio Esquerdo, sem 

visceromegalia, hipertimpânico e RHA+. Membros: tempo de enchimento capilar TEC-2 segundos e sem 

edemas. Sistema nervoso: sem alterações. 

Que exames são necessários para a confirmação diagnóstica e como deve ser realizado o tratamento? 

[A] Radiografia de Tórax em AP e seu tratamento deve ser ambulatorial, inicialmente com Amoxicilina e 

Oral. Caso não melhore, trocar por amoxicilina + clavulanato. 

[B] A criança não precisa de exames de imagem porque está taquidispneica + retrações; só isso já indica 

tratamento hospitalar e iniciar com ampicilina intramuscular. 

[C] A criança não precisa de exame de imagem porque, pelos sinais clínicos, já é classificada com 

pneumonia grave. Precisaria apenas de gasometria, porque está com saturação de 90%. 

[D] Radiografia de Tórax em PA, Perfil, Laurell e, como o paciente é lactente jovem, seu tratamento deve 

ser hospitalar com antibiótico via endovenosa. 
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QUESTÃO 43 
Uma criança de 5 anos e 2 meses da etnia Kayapó é levada à Unidade Básica de Saúde (UBS) para atualizar 

o cartão de vacina. A Técnica de Enfermagem constata que essa criança está com a vacinação “em dia”, falta 

apenas uma vacina que foi introduzida recentemente para indígenas e deve ser aplicada a partir de 5 anos de 

idade.  Essa vacina protege contra doença causada pelo Pneumococo (Meningites, Sinusites, Pneumonias 

etc.). 

A vacina é a Pneumocócica  

[A] 13 valente 

[B] 23 valente.  

[C] 10 valente. 

[D] 21 valente.  

 

Atenção Primária à Saúde e Saúde Coletiva 
 

QUESTÃO 44 

Em uma avaliação dos valores de glicemia de jejum de 20 jogadores de futebol, observou-se que todos eles 

apresentaram resultados iguais a 80 mg/dL. Então, o desvio padrão, a variância e o coeficiente de variação 

desse conjunto de valores são, respectivamente: 

[A] 1,0; 1,0; 0,0 

[B] 0,0; 0,0; 0,0 

[C] 0,0; 0,0; 1,0 

[D] 1,0; 0,0; 1,0 

 
QUESTÃO 45 

De qual sistema de informação (SI) em saúde nacional a declaração de óbito é documento base?  

[A] SI de letalidade das secretarias estaduais e municipais de saúde. 

[B] SI de verificação do óbito em nível municipal. 

[C] SI de mortalidade do Ministério da Saúde. 

[D] SI das estatísticas nacionais vitais. 

 
QUESTÃO 46 

Paciente de 35 anos, jateador em oficina de marmoraria, é daignosticado com silicose pulmonar em 2001. 

Na última semana, foi internado na UTI com síndrome de insuficiência respiratória aguda grave. 

Aproximadamente 72 horas após a hospitalização, desenvolveu pneumonia adquirida no hospital, sendo 

entubado e colocado sob ventilação assistida. Porém, apresentou agravamento do quadro com hipóxia grave, 

seguida de parada cardiorrespiratória e óbito. Na declaração de óbito desse paciente, deve constar como 

causa básica a 

[A] parada cardiorrespiratória. 

[B] insuficiência respiratória aguda. 

[C] pneumonia hospitalar. 

[D] silicose pulmonar. 

 
QUESTÃO 47 

Criança de 4 anos vem com a mãe à UPA com quadro febril e exantema de 3 dias de evolução. Após 

investigação, o pediatra concluiu tratar-se de rubéola. Nesse caso, a notificação compulsória deve ser 

realizada em, no máximo, 

[A] 12 horas. 

[B] 24 horas. 

[C] 7 dias. 

[D] 30 dias. 
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QUESTÃO 48 
O gráfico a seguir mostra a curva epidêmica de meningite viral transmitida via respiratória em Recife entre 

1998 e 2008.  

 

 

 

 

 
Fonte:PLoS Neglected Tropical Diseases,v. 13, n. 5, p. e0007332, 2019 

 

Pelo padrão do diagrama de controle mostrado na figura, é correto afirmar que essa é uma doença de transmissão  

[A] com padrão sazonal. 

[B] de fonte única. 

[C] de transmissão indireta. 

[D] pandêmica. 

 
QUESTÃO 49 

A pirâmide ilustrada ao lado resume a 

confiabilidade e a validade das 

informações científicas da área de 

saúde, no âmbito da medicina baseada 

em evidências. Um relato de caso 

apresentado no Congresso de 

Neurologia, de um paciente que 

definitivamente apresentou síndrome 

de Guillain-Barré, após quadro 

confirmado de COVID-19, deve 

ocupar qual nível dessa pirâmide de 

confiabilidade e validade da 

evidência? 

[A] V 

[B] II 

[C] VII 

[D] I 
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QUESTÃO 50 

O sistema de vigilância da malária no Brasil consegue descartar quase 100% dos casos suspeitos, que na 

verdade não eram pacientes com malária. Portanto, é correto afirmar que esse sistema tem alta 

[A] sensibilidade. 

[B] especificidade. 

[C] oportunidade. 

[D] acurácia. 
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